

## 昨晚首设测温点 对旅客进行体温检测

新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动着全国人民的心,从武汉来甬旅客的身体状况如何,这也是宁波市民关心的问题。1月22日晚,有两趟从武汉开往宁波的列车到站,铁路宁波站对这些旅客有没有采取检测措施,又是怎样检测的呢?当天傍晚,记者前往铁路宁波站一探究竟。

### 武汉开来的列车还没到站 接站的亲属接到配合检测的电话

傍晚6点左右,记者来到铁路宁波站到达层。此时,达到层来往的人流较为稀少,其中只有半数人佩戴着口罩。

列车时刻表显示,1月22日,从汉口开往温州南站的G592次列车将于18:27经停宁波,服务站的工作人员表示,目前火车站只开放3、4两个到达口。

18:41,由于晚点,大屏幕上还没有显示列车到站状态。但随着从武汉来甬的乘客即将出站,此刻身边等待的人们几乎全部都佩戴了口罩。

在等待旅客出站时,记者注意到了身边一名一直张望着出闸口的年轻男子。

葛先生告诉记者,自己要接的人就是从汉口出发的一家三口,他们是自己的直系亲属。

“现在这个疫情,您不觉得紧张吗?”

“还好吧,我就是刚从武汉回来的,你紧张吗?”葛先生笑

了笑反问记者。

葛先生说,自己是一个星期前从武汉来宁波的,当时对疫情的管控不像现在这么重视,所以无论是从武汉上车还是宁波下车,都没有任何安全检测措施。

“但是现在严格了,就在10分钟前,我接到一个电话,宁波这边知道我有从武汉过来的亲属,工作人员让我们把人接到家后,第一时间给他们打电话,他们会安排人上门检测。”

交谈中,从汉口来甬的旅客抵达到站平台,无论大人还是小孩,几乎全部佩戴着口罩。此时,葛先生看到了自己要接的亲属,快步向闸机口走去。

记者也跟上去询问了葛先生所接的其中一名亲属,这位稍年长的男子表示,他们一家人从武汉上车时,在汉口站就接受了体温检测。

### 铁路宁波站首设测温点 对旅客进行体温检测

那么,宁波对于从武汉方向而来的旅客有什么检测措施吗?晚上8点39分,从汉口始发、终点站为宁波的D658次列车到站。而在列车停靠前10分钟,铁路宁波站工作人员、铁路宁波派出所民警以及江夏街道社区卫生服务中心的医生们在出站口做好了准备。

“请武汉归来旅客到此测量体温,谢谢配合!”出站口竖起了测温点的牌子。

在工作人员的引导下,出站的乘客们排成两列,依次接受医

生的体温检测。经过医用红外额温计的测试,乘坐D658次列车抵甬的200余名乘客均无发热迹象。江夏街道社区卫生服务中心的一名医生表示,他们所采用的仪器,是通过扫描额头测量体温的,其结果较为准确。

“这是我们对从武汉方向来甬旅客实施检测的首次尝试,接下来的一段时间内还会采取怎样的应对措施,目前还不确定。”铁路宁波派出所民警表示。

记者 陶倪 通讯员 沈琳琳 文/摄



昨晚8点45分,从武汉来甬旅客在铁路宁波站接受体温检测。

## 宁波机场



越南vietjet航空公司的空姐在工作人员带领下进入海关。

## 空姐边说笑边自拍 宁波机场气氛挺轻松

“由西宁经武汉飞来的MU9658航班已经到达本站。”机场大厅里传来广播声。昨晚6点半,气候阴冷,天空中飘着雨丝,当记者赶到宁波栎社国际机场2号航站楼旅客到达大厅时,正好赶上一架武汉飞来宁波的航班降落。

按照航班计划,昨日共有3架次航班由武汉飞来,而MU9658航班是全天最后一架。由于正值春运高峰,此刻国内到达出口前,围满了旅客和前来接机的亲属,记者注意到,戴口罩的人大约占了三四成,比例并不算太大。

由于航班集中到达,记者并不知道走出出口的是哪里飞来的旅客。登机口前,一位带着口罩的中年男子告诉记者,他是来接从太原来宁波过年的妻子和女儿的。“这两天,大家都说还是戴着口罩好,尤其是公共场合,我们都应该注意点。”他一边瞄着脚张望着行李转盘方向,一边对记者说。

在候机大厅里,正是旅客出港的高峰时段,中间的值机岛前排起了长长的队伍,戴口罩的旅客大约也是三四成的样子。不过,记者注意到,穿各种制服的机场工作人员,几乎都佩戴了口罩,此刻,正有4个越南vietjet航空公司

的空姐,在工作人员的带领下通过海关,她们都戴上了统一的黑色口罩,不过气氛也算轻松,其中2位还有说有笑,一路自拍。

记者了解到,由于正值春运出行高峰,各航空公司除了继续执行对武汉出发或到达旅客机票免费退改签政策外,部分航空公司还增加了对一线医护人员等特殊旅客的机票免费退改签,且退改签航班不限于武汉进出港航班。

春秋航空22日晚间发布消息说,所有奋战一线的医疗系统人员,因本次事件造成行程取消的从即日起至2月29日(含)的机票,可凭工作证及医院相关证明材料在客票有效期内免费退票。该退票办法不限于武汉进出港航班。

春秋航空相关人士表示,考虑到不少医护人员原本春节假日已订了机票外出,该退票办法,航司给予医护人员的一份支持和崇高敬意。

此外,发热、疑似新型冠状病毒肺炎、被确诊为新型冠状病毒肺炎或与其有密切接触的旅客,也可凭县级(含)以上医疗机构诊断证明在客票有效期内免费退票,退票也同样不限于武汉进出港航班。

记者 范洪